

莱芜区司法局张家洼司法所：

# 深入开展“普法到家”，扎实建设法治乡村

亓玉飞 通讯员 李绪香 报道

近年来，莱芜区张家洼司法所充分发挥“一村一法律顾问”职责，为进一步提升辖区公共法律服务质量，优化社会环境，提高群众的依法维权能力贡献力量。

扎实提供法律服务。乡村振兴、基层治理，必须要有法治护航。为让村民在遇到法律问题时找得到法、用得到法、信得过法，打通基层法律服务“最后一公里”，在村（社区）张贴着法律顾问的公示牌；为村里重大项目决策、重要经济合同签订、重大项目谈判等提供法律服务建议，开展法律风险评估、审核、修订村规民约和其他管理规定，引导村（社区）依法治理；与村委会共同建立法律顾问微信服务群，以通俗易懂的形式宣传法律知识，为群众提供高效便捷、专业的法律服务。

积极参与纠纷化解。将“一村（社区）一法律顾问”同“人民调解”工作相结合，通过法律顾问发挥自身法律专业优势，为调解工作提供法律支撑，少走调解弯路，缩短调解时间，特别是对于比较难以化解、涉及法律知识较多的纠纷，由村调委会协同法律顾问“现场会诊”，做到小事不出村，大事不出镇，有专业法律顾问参与的矛盾纠纷排查化解机制让群众关系更加融洽。法律顾问也把排查矛盾纠纷作为常态化工作，对排查出的矛盾纠纷苗头隐患积极建立台账，加强了矛盾纠纷预测预警，将矛盾化解关口前移，进一步提升辖区内纠纷化解的成效。



为村里重大事项决策、重要经济合同签订等提供法律服务。

深入开展普法宣传。充分运用自身专业素养和技能，积极开展“精准普法”，确保公共法律服务工作落地生根、开花结果。通过开展法治讲座、宣讲法治故事、发放法治宣传材料等形式，使法治观念深入人心。同时，充分利用新媒体、宣传栏、流动宣传车等多种形式，灵活多样地开展普法宣传活动，特别是《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国农村土地承包法》《中华人民共和国人民调解法》《中华人民共和国法律援助法》等与群众生产生活密切相关的法律知识。

居民遇到不懂的法律问题，一通微信语音电话就能问个一清二楚；邻里纠纷，打开视频请法律顾问透彻析理，便能握手言和；山林土地、婚姻家庭、劳动争

议、赡养继承等矛盾纠纷，在家门口就能享受到优质便捷高效的法律服务……办事依法、遇事找法、线上线下载决问题用法、化解矛盾靠法。面对人民群众日益增长的法律服务需求，张家洼司法所始终坚持高起点谋划、高标准执行，把宣传发动、示范引领作为推动法律顾问工作提质增效的重要抓手，充分结合法律顾问特长针对性开展普法宣传、纠纷化解、合同审查等工作。

下一步，莱芜区司法局张家洼司法所将继续开展“普法到家”活动，为群众提供便捷、优质、高效的法律服务，把法治课堂搬进村居，把法律服务带进村居，切实增强人民群众法治观念，促进社会和谐稳定，营造良好的法治氛围。

通讯员 常永亮 焦健

近日，济南市人民医院在北院区信息中心会议室举行市癌症中心分中心成立暨工作推进座谈会。济南市卫健委党组成员、副主任，市疾控局副局长王东出席会议并致辞。省癌症中心办公室主任张楠，省癌症中心办公室城瘤项目负责人龚继勇，市卫健委卫生免疫处处长吕雪霞，市卫健委卫生免疫处三级调研员崔炜，市中心医院副院长、市癌症中心副主任华永新，济南市人民医院党委书记孙堂卿，济南市人民医院院长、市癌症中心分中心主任张慧林，莱芜区卫健局正处级领导干部张杰，市第三人民医院院长、市癌症中心分中心主任王业本，副院长牛甲民出席会议。会议由市中心医院院长、市癌症中心主任宋勇峰主持。

王东在致辞中代表市卫健委对挂牌成立的分中心表示热烈祝贺，向多年来一直奋斗在肿瘤防治一线的同志们表示诚挚的问候，对长期大力支持我市癌症防控工作的省癌症中心各位领导表示衷心感谢。他要求，济南市人民医院、济南市第三人民医院在市中心医院（市癌症中心）的带领下，发挥两个分中心在癌症预防控制中的骨干作用，提升全市癌症综合防治水平，造福全市广大肿瘤患者。

会上，孙堂卿向与会的各位领导、专家、同仁表示了欢迎并介绍了医院的情况，吕雪霞宣读市卫健委关于同意济南市人民医院、济南市第三人民医院成立市癌症中心分中心的批复，张慧林代表市癌症中心分中心作了表态发言，张杰代表莱芜区卫健局对市癌症中心分中心的成立表示了祝贺。

成立仪式结束后，各位专家就年度癌症中心工作推进进行座谈交流，各家医疗机构进行了经验分享。

市癌症中心分中心的成立对完善全市癌症防控体系，推动癌症防治资源扩容、下沉和提升癌症防治的规范化、标准化水平具有重要意义。市癌症中心分中心落户济南市人民医院，标志着济南市人民医院癌症防治工作迈上一个新的台阶。济南市人民医院将以此为契机，不断拓展工作内容，发挥市癌症中心分中心的骨干作用，统筹开展癌症“防筛诊治康”全链条服务，为济南市南部区域群众提供更加先进、全面的肿瘤防治服务平台，造福广大肿瘤患者，为“健康济南”“康养济南”建设做出更大贡献。

## 济南市人民医院挂牌市癌症中心分中心

标志着医院癌症防治工作迈上一个新的台阶

## “跳”动童年 “绳”彩飞扬

“绳”彩飞扬竞技赛，童年律动筑梦想。7月12日，由国家体育总局、国家体育总局主办，山东省体育局承办的第一届全国全民健身大赛（华东区）花样跳绳决赛，在德州市体育中心体育馆拉开帷幕。济南市莱芜第二实验小学花样跳绳队共15名队员代表学校参加比赛。经过两天的激烈角逐，莱芜第二实验小学代表队共斩获28个第一名，并荣获精神文明奖，实现精神文明成绩和比赛成绩“双丰收”。

学校跳绳队将以此次比赛为契机，继续勇毅前行，踔厉奋发，向2024亚洲跳绳锦标赛发起最后冲刺，开创属于跳绳队的新篇章。 亓玉飞 通讯员 曹青 报道



## 农行莱芜分行外汇管理新政助力企业顺利出海

通讯员 张更新 白霜

为进一步优化贸易外汇业务管理，便利经营主体跨境贸易业务办理，国家外汇管理局下发《国家外汇管理局关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》，自6月1日起取消各分局核准办理“货物贸易外汇收支企业名录”登记的要求，改为由境内银行直接办理名录登记。

为保证新政落地实施，农行莱芜分行

组织专项团队做好业务宣传和推进工作，通过营业网点LED屏、外汇人员宣讲、印发宣传折页等形式开展政策宣传，组织全辖外汇人员提前学习操作手册，熟悉业务办理流程，提升业务办理效率和准确性，同时，提前做好机构准入和人员权限设置工作，保证业务顺利落地。

近日，农行莱芜分行为辖内某模具生产企业办理了第一笔贸易外汇收支企业名录登记。该企业负责人表示，之前企业一直做的是国内业务，随着国际市场的开

拓，目前打算将产品出口到埃及。之前国内的各项业务一直是在农行办理，国家外汇管理局出台优化名录登记管理政策后，客户经理第一时间就联系了企业，并给企业办理了名录登记，为企业第一次跨境交易提供了极大便利。

近年来，农行莱芜分行大力开展“优汇服务进万家”外汇政策宣传活动，持续深化外汇政策传导落实，不断扩大外汇政策红利惠及面，提升外汇管理服务实体经济能力。



济南市人民医院举行市癌症中心分中心成立暨工作推进座谈会。